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SATURDAY  OCTOBER 27, 2012  10 am 

5880 Park Road (Indian Hill) Cincinnati, Ohio 
Directions: From I-275 (East of Cincinnati) take exit 57 & turn on OH-28 West, go 2.2 mi to US-50 West, go .3 mi to R on Park 
Road (near railroad overpass) to site.  OR  Take US-50 East (thru Terrace Park) to L on Park Road to site.  Park on property. 

Former River Point Acres 

Three Generations of Antiques & Collectibles 

 

 

 

 

PERIOD & OTHER FURNITURE ���� ART 

Sensational George III style Mahogany & Walnut Breakfront / Library Bookcase with (4) drawers & doors at its base, 

glass paned doors (4) atop w/ (3) compartments housing (4) shelves, 88” x 62” x 18”.  Heavily carved Rococo walnut (ca 

1860) sideboard w/ (3) drawers, (4) doors and an ornately carved mirror atop, Griffins-Wildlife-Busts & Foliage depicted, 

(2) sections, 92” x 64” x 18”.  Early 19c walnut tilt-top tea table w/ round top and tri-pod cabriole legs.  Regency style 
triple pedestal walnut & mahogany DR table, 106” long w/ (4) extra 18” leaves.  Giltwood & gesso carved 19c triptych 

over mantel gold ptd. mirror, 50” x 78”.  Gold gesso & giltwood 19c French influence (56” x 31”) wall mirror.  Rare 

Bavarian “Black Forest” carved walnut single seat double ‘Bear Cub” bench.  American (classical) carved mahogany 
work table w/ (2) drawers, top drawer has writing surface, NY influence, ca 1840, ornate pedestal & legs w/ paw/claw 

feet, 30” x 22” 17”.  Mahogany tea table w/ carved knees & claw feet, (3) leather paneled surface, 15” x 42” x 26”.   

American mahogany (2) drawer work/sewing table w/ a textile undertier/bag, drop leaves, ca 1840, rope twist turned legs.  
George IV mahogany triple bed steps/stand w/ (2) compartments.  Empire / Rococo period mahogany frame upholstered 

settee. Matching (3) shelf / tier mahogany serving carts / etageres w/ turned thin legs, 28” x 30” x 20”.  Ball & claw footed 

(4) Chippendale style upholstered armchair.  (2) Matching 32” x 26” ornately carved (5) mount wall sconces.  Empire 

dbl. pedestal mahogany library (1 drawer) table w/ oval top.  Carved leg (4) walnut single pedestal parlor table.  Walnut 
(9) drawer kneehole desk w/ willow mounts & bail handles.  Lovely mahogany gateleg table w/ pad feet, dbl. drop leaves 

& thin legs, 23½” x 2’ x 28” when extended.  Cherry wood multi-tier compartmental stand, 26” x 18” x 29”.  Several (3) 

& (4) drawer chests, ca 1880 – 1930s.  Pine & maple (2) door w/ (2) drawers atop linen cabinet, 44” x 49” x 21”.  
Eastlake style walnut & mahogany glass top desk w/ (3) drawers & (1) door.  Poplar & maple (3) drawer open hutch w/ 

(3) upper shelves, long turned legs, 68” x 40” x 18”. Coffer style Arts & Crafts styled blanket chest w/ iron straplings & 

latch.  Victorian balloon back ladies tall parlor chair w/ cabriole feet.  Single drawer cherry (ca 1880) night stand.  Many 

upholstered arm & side chairs.  Oriental (4) panel screen w/ matching gl. top end tables & wall mirror.  (2) Diamond 
shaped (18” x 6”) wall mirrors.  Antique “C” oak roll top desk, 44” x 42” x 32”,  (4) drawers.  (2) G.W. style sets of (4) 

stack bookcases.  (6) Maple cane seated side chairs.  Child’s maple wood school desks.  Burled walnut carved dbl. size 

bed.  Iron bed.  Matching (5) maple & ash (1860) side chairs w/ plank seats.  Oak & pine hi-chair.  Oak hat tree.  Oak pre-
dieu.  Pressed back walnut rocker.  Regency style (4) drawer drum table, mahogany, faux book motifed  perimeter, as-is.  

Mid century 1940 wingback & armrest loveseat.  Painted white 3 pc. BR set w/ poster bed.  Footstools.  Vanity seats.  

Magazine racks.  Floor & table lamps.  Motorola hi-fi & more.  Art:  Rare hand embroidered (silk) military themed 
textile artwork whose stitching reads, “U.S.S. West Virginia”, sewn across this 34” x 45” framed work is “In Memory Of 

My Cruise China-Japan and Philippines Waters, 1907”, an American Eagle is viewed clutching a dragon, “E. Pluribus  

Unum” is also added.  Dick Mason o/c painting titled “Evening Light – Pojoaque”, dated 1985, 24” x 36”. F. Hopkinson 

Smith watercolor/, lovely lake/river scene w/ swans, fishermen & landscape w/ structures, 13” x 24”.   British artist “R. 
Harley” o/c ptg. Titled “A Game of Chess”, early 19c inner house/pub scene w/ gents playing chess, 23” x 30½”.  

“Hines” signed o/c landscape painting dated 1995 12” x 15”.  “H. Schulze” 14” x 10” o/c painting titled “Old Chief – Old 

Plume”.  (3) “Billie Huh” o/c & print artworks.  (2) “Carl Zimmerman” o/c Male portrait paintings.  European o/c 
landscape/village framed painting.  Other artworks by Marshall Moore, John Diehl Jr., Frank Myers, T. Dillard, A. 

Mauve, M. Tuttle, H.J. Rendigs, many G. Pollak paintings, P. Skirka 1980 Lion print, R. Roelow ’73 ltd. Ed. Print. 

Coheleach raccoon print.  J. Ruthven cardinal 143/1000 print.  A. Singer & P. Strohnenger bird prints.  C. Frace 
raccoon print.  W.D. Gaether ringneck pheasant litho., 14” x 24” European river /landscape ptg. (3) mast schooner w/ jib 

framed artwork and more prints & ptgs. 

STERLING SILVER ���� CHINA & PORCELAIN ���� POTTERY   

PEWTER ���� CUT GLASS ����FINE CRYSTAL   

COLORED & DEPRESSION GLASS ���� TOYS ���� RUGS & MISC. 

Over 160 pieces Sterling silver flatware by “Towle” in the “Mary Chilton” pattern, 1912, service for (12) w/ 12 pieces 
per place setting w/ service pieces, monogrammed “G. F.”.   Additional sterling items: half pint pitcher, compote, bowl 

Baldwin/Hamilton 62” Baby Grand Piano 

Walnut cabinet/case.  Bench included.  S# 125669.   Laminated Rim.  

Stretchered legs with turned posts.  Recently tuned. 



w/dome, candleholders, S & P, vases, humidor lid, dresser set, (4) compote holders by Brand-Hier, sterling clad holders 

& misc. flatware.  Much silver plate Hollowware/svg. Pcs. & flatware by Gorham.  1889 dated & initialed gold cap 
walking cane.  China & Porcelain: Matching pair of “Mottahedeh” basalt 16” Italian vases w/ lids & rams head/horned 

handles.  Several Meissen style china pieces w/ cross sword marks.  Large Flow Blue handled planter/pot.  Dresden soup 

tureen.  Quimper bowl.  R.S. Prussia gravy boat w/ plate.  Several complete sets of china for (12) & (8) by : Masons 

(Ironstone), Spode (Primrose), Pickard (Brown Rose), Noritake (Parnell), Hutchenreuter (Favorite), Meakin set for 10, 
Pope Gosser Sterling china for 12, Spode Imp for 12, Wedgewood Patrician & Etruria sets, Noritake Crestmont & 

Nautica Bermuda.  Partial sets of china: Lenox, Haviland (Glendale) & (Birchmere), (12) Woods Burslem Hunt scene 

plates, Masons (Watteau), R. Doulton (Heather), Copeland Spode (Cowslip), Noritake (Swansea), Knowles (Leaf 
Dance), Furstenberg (Old Brunswick), Arabia, K.P. Sweden, Crown Ducal (12), George Washington (1932) Bi-cent. 

memorial plates, C. Ducal (Gainsboraugh) tea set, Wedgewood (Queens Ivory) Hunt scene (12) plates, Hadley, Susie 

Cooper, lg. French tureen, J & G., Meakin, Minton & more.  Pottery – Figurines & China: (2) Rookwood vases dated 
1944 & ’47.  (2) Roseville “Foxglove” pttn. vases.  Weller “Frog” flower frog.  Goebel #95 & #66.  Royal Doulton 

“Rebecca” #2805.  Lladro 14” female w/ basket fig. and (7) other Lladro children themed figures.  Fiesta grey pitcher.  

Limoges chocolate set.  (6) Warwick (Inga) choc. cups.  (2) Mexico made 18” double polychrome style signed vases.  

Geisha Girl  china.  German porc. boudoir figural lamps.  Masons “Bow Bells” bowls.  Hand ptd. China.  Schmidt & 
Sons teapot.  Egg cups.  Empireware pot w/ tray.  K.P.M. mkd. 8” compotes.  Wedgewood (12) dinner plates.  Lg. 

Copeland vase & plates.  10pr. Limoges bouillon cups w/ saucers.  French porc. svg. stands.  Horse figures.  Dresden tea 

pot. (2) Staffordshire dogs.  Celadon style Oriental planter.  Ironstone slop jar.  (5) 49
th
 – BMR – GP – K2 - teagu – black 

sheep.  Squadron 1951 Korea mugs.  Masons “Oak” pttn. (3) pitcher set.  Twinspout teamaster pot.  R. Hager.  Copper 

luster.  (3) Delft porc. plates. McCoy.  Hex. shape luncheon plates.  Royal Cauldon platter.  Royal Schwabap.  Aynsley 

bouquets.  Wedgewood Jasperware smalls.  Italian (3 pc.) console set.  Diana porc. Ewer.  Nippon bowl & much more.  
Cut Glass: Beautiful (5) “American Brilliant” cut glass bowls in lovely patterns.  Other vases, pitcher, compotes, cruets 

& bud vases.  Waterford c & s. (48 pcs.) Elegant stemware (ca 1920s) monogrammed “G.J.P.”.  Cut gl. “Hawkes” 

cocktail shaker w/ sterling rim.  Lalique 8” “Dove” figurine w/ insert.  Over (50) cut/etched pcs. elegant stemware & 

serving items by Cambridge in a floral & wreath pattern.  Stately 20” cut crystal epergne w/ silver base.  Ruby, Cobalt 
blue, Green, Vaseline, Amber, Yellow & other colored glass stemware, glassware & svg. Items too numerous to list.  

Deco ashtrays.  Crystal Swarovski grape bunch w/ box.  Amberina style butter dish.  Milk & custard glass.  Beautiful 

16” Heisey glass Brides Basket & over (40) styled punch cups.  Bavarian glass candleholders.  Opalescent cabbage leaf 
plates.  Etched crystal luncheon plates & stemware.  Bristol gl. sm. vases.  Depression & some pattern glass.  Fenton 

knife rests.  American pttn. Crescent shaped bowls.  Egg plates.  Large purple amethyst bowl.  Silver wash applied vase & 

compote.  Flower frogs.  Over 30 pcs.  “Candlewick” dep. glass plates, bowls, c & s & dishes.  Lalique bird figurine & 

“Dove” ring dish.  Some pharmacy gl. Bottles.  Pewter: Over (30) pewter plates, tea & coffee pots, bowls, tumblers, 
candlesticks, porringers, measures, trays & miniature misc., older & newer.  Toys: Rare “Hoot Gibson” (Warnova) 

western play clothes/costume with original box, chaps, hat, shirt, vest, bandana, pistol & holster and lariat.  Key wind toy 

dog.  (8) Porcelain/bisque 3” jointed dolls.  Composition “Cowboy” doll (1940s) w/ chaps, hat, costume, holster & gun.  
Rugs: (3) Older Oriental rugs w/ (1) 5’ x 3’ Kazak.  Southwest (2) small rugs.  Miscellaneous: Super Art Deco/Mid 

Century chrome cocktail table/stand w/ glass top & half moon handle, a shaker w/ (8) glasses included.  Leica M-3 (35 

mm) camera w/ leather case & original box.  Other cameras & binoculars.  (2) Matching mahogany cutlery/stationary 
boxes (19c) w/ serpentine fronts.  Quadraplate (1890) hot water tilting kettle w/ stag head handles.  Cloisonné table lamp 

& cig. Boxes.  Wood (1880 style) pin cushion stand w/ drawer.  Ansonia (30 hr.) spring activated mahogany case mantle 

clock w/ gl. Door.  (4) 19c style (lg. & sm.) cast iron garden urns.  1950s wood & chrome framed bar set w/ decanters, 

glasses & bucket.  Carved Anri 8” figurine.  Delft tile adorn wood case w/ brass trim wall clock, weight driven.  Fireplace 
poker, 4’ long & a 5’ wide brass fireplace screen.  Brass boxes & candleholders.  (2) Matching brass & glass (4) mount 

early candelabras.  Old cork screws.  Bell Boy Woonsocket brushes.  Spittoons.  Hand woven & cube sectional mirrored 

sets of place mats.  Ronson & other cig. (table) lighters.  Lilliput Lane (8) min. houses.  Alarm clocks.  Newer Kachina 
doll.  Sad irons.  (10) Stereoscopic cards.  Celluloid cuticle & dresser sets.  1950s-60s golf clubs w/ old bags.  Howe 6’ 

iron medical scale.  Maple lard paddles & mold.  Framed foreign coins.  Deco & oil lamps.  Daisey style gl. & wood 

butter churn.  Mixing bowls.  1950s style wire fish wall hanging.  Wood walking canes.  Brass, much copper  bowls, 
lamps & misc.  Andirons.  Coal hod.  1930s-60s curtains & drapes.  Some linens.  100s Books from 1870s-1970s, hard & 

soft covers.  ’93 Longaberger basket.  7 x 50 binoculars w/ camera attachment.  (18) ca 1900 fireplace tiles.  Stereoscopic 

viewer w/ cards.  (2) Tootsie toy cars. Old croquet set. WWI spats.  Calligraphy pens & nibs.  See color photos on our 

website www.malletteandassociates.com. 

AUCTION ���� AUCTION ���� AUCTION 

TERMS: Mr. Ralph Irvine is moving.  All sells as-is w/o reserve.  Preview 8 am sale day only.  Park on premises.  Tent if 
rain.  Sale held indoors & out.  No Buyers Premium.  Cash or check w/ current government issued ID.  Checks qualified 

with Equifax (1% fee).  Same day payment.  Removal same day & Sunday from 10 am to noon.  Furniture & art sell 

@12:30 pm.  Security enforced.  Food & drinks available.  Absentee bids accepted w/ handling fee added to successful 
bid.  Inquiries welcome.  Call (513) 984-0400.  Email: mallette@zoomtown.com.  See pics on 

www.malletteandassociates.com or auctionzip.com.         M. Mallette, auctioneer, C.A.I. 

MALLETTE & ASSOCIATES 

AUCTIONEERS ���� ART BROKERS ���� APPRAISERS 
CINCINNATI, OHIO 


